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PREFEITURA MUNICIPAL DE ADUSTINA, (BA). 
 
EDITAL N.º 01-2024 – CONCURSO PÚBLICO. 
 
PROVA OBJETIVA. 
 
CARGO: TÉCNICO EM ENFERMAGEM. 
 
 
Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 
 
1. Não será permitido ao candidato realizar as provas usando óculos escuros (exceto para correção visual, ou fotofobia, 
desde que informe no ato da inscrição), ou portando aparelhos eletrônicos (mesmo desligados), qualquer tipo de relógio, 
chaves, carteira, bolsa, acessórios que cubram o rosto, a cabeça, ou parte desta. 
 
2. Será eliminado deste Concurso Público, o candidato que fizer uso do celular e/ou aparelho eletrônico, no local onde 
está ocorrendo o mesmo; o candidato cujo celular e/ou aparelho(s) eletrônico(s), mesmo desligado(s), emitir(em) 
qualquer som, durante a realização das provas. Durante todo o tempo em que permanecer no local, onde ocorre o 
Concurso Público, o candidato deverá manter o celular desligado, sendo permitido ativá-lo, somente após ultrapassar 
o portão de saída do prédio. 
 
3. Sob pena de ser eliminado deste Concurso Público, o candidato poderá manter em cima da sua carteira apenas 
lápis, borracha, caneta, um documento de identificação, lanche (exceto líquido). Outros pertences, antes do início das 
provas, o candidato deverá acomodá-los embaixo de sua cadeira, sob sua guarda e responsabilidade. 
 
4. Confira se a sua prova tem 50 questões, cada qual com 5 alternativas, veja se o cargo para o qual se inscreveu 
está correto. 
 
5. Verifique seus dados no cartão-resposta (nome, número de inscrição e o cargo para o qual se inscreveu) e ASSINE 
o mesmo.  
 
6. Preencha toda a área do cartão-resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com caneta esferográfica  
(tinta azul, ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas, rasuradas, ou marcadas diferentemente do  
modelo estabelecido no cartão-resposta, serão anuladas. 
 
7. Observe as orientações apresentadas no cartão-resposta. O mesmo não será substituído, salvo se contiver erro de 
impressão. 
 
8. Aguarde a autorização do fiscal para abrir o caderno de provas. Ao receber a ordem, confira-o com muita atenção. 
Nenhuma reclamação sobre o total de questões, ou falha de impressão, será aceita depois de iniciada a prova. Cabe 
apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma interferência. 
 
9. A Prova Objetiva terá duração máxima de 3h (três horas), incluso o tempo destinado ao preenchimento do cartão-
resposta. 

 
10. O candidato poderá se retirar do local da prova somente 1h (uma hora) após seu início, levando seu caderno de 
prova. 
 
11. Ao terminar sua prova, o candidato deverá entregar ao fiscal de sala o cartão-resposta preenchido, assinado e 
retirar-se do recinto, onde está ocorrendo a mesma, não lhe sendo mais permitido o uso do banheiro e bebedouro. 
 
12. Os 3 (três) candidatos, que terminarem a prova por último, deverão permanecer na sala, só poderão sair juntos, 
após o fechamento do envelope, contendo os cartões-respostas dos candidatos presentes e ausentes, assinarem no 
referido envelope, atestando que este foi devidamente lacrado. 
 
BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA. 
 
Leia o texto para responder às próximas cinco questões. 
 
Como é grande o meu amor por você! 
(Roberto Carlos). 
 
Eu tenho tanto pra lhe falar 
Mas com palavras não sei dizer 
Como é grande o meu amor por você. 
E não há nada pra comparar 
Para poder lhe explicar 
Como é grande o meu amor por você! 
 
Nem mesmo o céu, nem as estrelas 
Nem mesmo o mar e o infinito, 
Nada é maior que o meu amor 
Nem mais bonito, 
Me desespero a procurar 
Alguma forma de lhe falar, 
Como é grande o meu amor por você. 
Nunca se esqueça, nem um segundo, 
Que eu tenho o amor maior do mundo, 
Como é grande o meu amor por você! 
 
Nunca se esqueça, nem um segundo, 
Que eu tenho o amor maior do mundo, 
Como é grande o meu amor por você, 
Mas como é grande o meu amor por você! 
 
01. Com base na leitura do texto, marque a alternativa incorreta. 
a) O eu poético enfatiza ao ser amado, nunca esquecer, nem um segundo, que ele tem o amor maior 
do mundo. 
b) O eu lírico afirma que nem o céu, nem as estrelas, nem mesmo o mar e o infinito, nada é maior 
que o seu amor, nem mais bonito. 
c) Pela leitura do texto fica evidente, que o eu lírico tem tanto para falar ao ente amado, entretanto, 
faltam-lhe palavras, para explicar o tamanho de tal amor. 
d) Segundo o eu lírico, ele compara seu amor com todas as coisas, para explicar, que seu amor é 
do tamanho delas. 
e) O eu lírico termina o texto dizendo: “Mas como é grande o meu amor por você!” 
 
02. Tratando-se de encontros vocálicos, as palavras do texto (céu, meu, outra) são 
respectivamente: 
a) Hiato, hiato, hiato. 
b) Ditongo, ditongo, ditongo. 
c) Ditongo, ditongo, hiato. 
d) Hiato, hiato, ditongo. 
e) Hiato, ditongo, ditongo. 
 
03. No período do texto “Eu tenho tanto pra lhe falar / Mas com palavras não sei dizer / Como 
é grande o meu amor por você. A oração grifada é: 
a) Coordenada assindética. 
b) Coordenada sindética explicativa. 
c) Coordenada sindética adversativa. 
d) Coordenada sindética conclusiva. 
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e) Coordenada sindética alternativa. 
 
04. Marque a alternativa devida, de acordo com a correta separação de sílabas, das palavras 
do texto, (maior, preocupar, pessoa). 
a) Mai-or / pre-o-cu-par / pes-so-a. 
b) Ma-i-or / pre-o-cu-par / pes-so-a. 
c) Mai-or / preo-cu-par / pes-so-a. 
d) Mai-or / pre-o-cu-par / pes-soa. 
e) Ma-i-or / preo-cu-par / pe-sso-a. 
 
05. De acordo com o texto, pode-se compreender que a expressão “infinito” significa: 
a) Finito. 
b) Efêmero. 
c) Ilimitado. 
d) Finitude. 
e) Limitado. 
 
06. Referindo-se à estrutura e formação das palavras, assinale (V) verdadeiro ou (F) falso e 
marque a alternativa devida. 
(  ) As palavras, em Língua Portuguesa, possuem uma estrutura padrão que contribui para a 
uniformidade quanto aos elementos constitutivos de um vocábulo. Esses elementos são: 
radical, vogal temática, desinências e afixos (prefixo e sufixo). 
(  ) Radical é o elemento básico e significativo das palavras, (raiz das palavras). 
( ) Vogal temática é a consoante que se junta ao radical, preparando-o para receber as 
desinências.  
( ) Nos verbos, distinguem-se três vogais temáticas: A (caracteriza os verbos da 1ª 
conjugação); E (caracteriza os verbos da 2ª conjugação); I (caracteriza os verbos da 3ª 
conjugação). 
(  ) Desinências são os elementos terminais indicativos das flexões das palavras. Existem 
dois tipos: nominal e verbal. 
a) V – V – V – V – V. 
b) V – V – F – V – V. 
c) V – V – V – V – F. 
d) F – V – V – V – V. 
e) V – F – V – V – V. 
 
07. A respeito de pontuação, relacione a Coluna I com a Coluna II e marque a alternativa 
correta.  
Coluna I.      
A- Ponto final. 
B- Ponto de interrogação. 
C- Travessão. 
D- Dois-pontos. 
E- Vírgula. 
Coluna II. 
1- Separa palavras enumeradas. 
2- Indica o final de uma frase declarativa. 
3- Indica a fala de uma pessoa. 
4- São usados para enunciar uma enumeração. 
5- Indica o final de uma pergunta. 
a) A (1) - B (5) - C (3) - D (4) - E (2). 
b) A (5) - B (3) - C (1) - D (2) - E (4). 
c) A (4) - B (1) - C (5) - D (2) - E (3). 
d) A (2) - B (5) - C (3) - D (4) - E (1). 
e) A (3) - B (5) - C (1) - D (4) - E (2). 
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08. Citando-se a classificação dos substantivos, relacione a Coluna I com a Coluna II e marque 
a alternativa correta. 
A- Substantivo comum. 
B- Substantivo próprio. 
C- Substantivo primitivo. 
D- Substantivo abstrato. 
1- É aquele que não deriva de nenhuma outra palavra da própria Língua Portuguesa. 
2- É aquele que designa os seres de uma mesma espécie de forma particular. 
3- É aquele que designa seres que dependem de outros para se manifestar ou existir. 
4- É aquele que designa os seres de uma mesma espécie de forma genérica. 
a) A (3) - B (1) - C (4) - D (2). 
b) A (2) - B (4) - C (1) - D (3). 
c) A (4) - B (2) - C (3) - D (1). 
d) A (4) - B (2) - C (1) - D (3). 
e) A (1) - B (3) - C (4) - D (2). 
 
09. Abordando-se figuras de linguagem, relacione a Coluna I com a Coluna II e marque a 
alternativa correta.  
Coluna I.      
A- Metáfora. 
B- Aliteração. 
C- Assonância. 
D- Prosopopeia. 
E- Antítese. 
Coluna II. 
1- A tristeza e a felicidade fazem parte da vida. 
2- Suas atitudes eram pedras no meu caminho. 
3- Claras águas se derramavam na praia. 
4- As nuvens andavam lentamente, esperando a chegada do irritado trovão. 
5- Sussurrava suaves sons, doces sons. 
a) A (1) - B (5) - C (3) - D (4) - E (2). 
b) A (5) - B (3) - C (1) - D (2) - E (4). 
c) A (4) - B (1) - C (5) - D (2) - E (3). 
d) A (3) - B (5) - C (1) - D (4) - E (2). 
e) A (2) - B (5) - C (3) - D (4) - E (1). 
 
10. Marque a alternativa, que esteja em desacordo, o representante com a escola literária. 
a) Érico Veríssimo - Modernismo. 
b) Bernardo Guimarães – Romantismo. 
c) Aluísio Azevedo – Naturalismo. 
d) Machado de Assis – Realismo. 
e) José de Alencar – Pré-modernismo. 
 
MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO. 
 
11. Carolina tem em sua bolsa R$ 23,00 em moedas de R$ 0,25 e R$ 0,50. Sabendo-se que o 
número de moedas de 25 centavos é o dobro do número de moedas de 50 centavos, o total 
de moedas na bolsa de Carolina é de: 
a) 68 moedas. 
b) 34moedas. 
c) 78 moedas. 
d) 69 moedas. 
e) 84 moedas. 
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12. Marcos contratou três pedreiros para realizar o acabamento de um condomínio fechado. 

Considerando-se que eles conseguiram fazer o reboco de 48 m² por dia, trabalhando 6 horas 
diárias, se fossem contratados mais 4 pedreiros com a mesma habilidade e o tempo de 
trabalho de todos os pedreiros fosse de 4 horas por dia, a produtividade seria de 
aproximadamente: 
a) 72 m². 
b) 64 m². 
c) 92 m². 
d) 75 m². 
e) 94 m². 
 
13. Em cada bimestre, um colégio exige a realização de quatro tipos de avaliações, calculando 
a nota bimestral pela média ponderada dessas avaliações. A tabela apresenta as notas 
obtidas por Mariana nas avaliações realizadas e os pesos dessas avaliações. 
 

Avaliação Nota Peso 
1ª 7,0 3 
2ª 9,5 4 
3ª 10,0 2 
4ª 8,0 1 

 
Sua nota bimestral foi igual a: 
a) 8,7. 
c) 7,5. 
d) 8,9. 
e) 7,7. 
 
14. Dada a função f(x) = sen x +3/2 , o valor numérico da função para x = 3π/2 é: 
a) π/2.  
b) 2. 
c) ½. 
d) 3π. 
e) 4. 
 
15. Considere um triângulo equilátero de lado 2√3. A área deste triângulo é de: 
a) 3. 
b) 5√6. 
c) 3√3. 
d) √2/2. 
e) 4. 
 
16. Observe a imagem: 
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Sabendo-se que a + b = 35, então o valor de a é igua a: 
a) 9. 
b) 15. 
c) 11. 
d) 12. 
e) 14. 
 
17. Pretendo construir uma casa com área de lazer no formato de um quadrado com 12 metros 
de lado. Nessa área de lazer farei uma piscina circular com 8 metros de diâmetro e a área 
restante será para meus cachorros brincarem. Nessas condições, a área que meus cachorros 
terão para brincar será de: (Use π = 3.) 
a) 117 metros quadrados.  
b) 64 metros quadrados. 
c) 32 metros quadrados. 
d) 96 metros quadrados. 
e) 120 metros quadrados. 
 
18. Marcos e João resolveram fazer uma longa caminhada até a cidade mais próxima. Marcos 
percorreu 20 km por dia e demorou 12 dias para chegar ao destino. João só conseguiu 
percorrer 15 km por dia e, portanto, chegou à cidade alguns dias depois de Marcos. Quando 
Marcos chegou à cidade destino, o número de dias que teve que esperar até João chegar foi: 
a) 6 dias. 
b) 4 dias. 
c) 10dias.  
d) 9 dias. 
e) 5 dias. 
 
19. A figura mostra a planificação das faces de um cubo. 

          
Nesse cubo, a face oposta a face A é: 
a) C. 
b) B. 
c) X. 
d) D. 
e) E. 
 
20. Durante uma festa de casamento, os 5 padrinhos decidiram tirar uma foto sentados em 
um banco. De quantas maneiras diferentes eles podem sentar neste banco? 
a) 210 maneiras. 
b) 700 maneiras. 
c) 120 maneiras. 
d) 580 maneiras. 
e) 240 maneiras. 
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LEGISLAÇÃO BÁSICA E CONHECIMENTOS GERAIS. 
 
21. Verifique a notícia a seguir publicada no site da BBC News Brasil e, conforme o excerto 
de notícia, assinale a alternativa que completa, corretamente, a lacuna. 
Imagens antes e depois do terremoto na Turquia mostram extensão da destruição 
[...] 
Os dois terremotos de grande magnitude que abalaram a Turquia nesta segunda-feira, (6/2), 
deixaram ao menos 2.921 mortos e um rastro de destruição em prédios e outras construções 
no país. 
Foram dois terremotos devastadores consecutivos, o primeiro deles com 7,8 graus de 
magnitude e o segundo, com 7,5 graus. 
Os tremores desta segunda ocorreram em torno de uma região de grande instabilidade 
conhecida como _________________________, que abrange uma área que vai de sudoeste a 
noroeste da fronteira sudeste da Turquia. 
Por isso mesmo, o tremor foi sentido também na Síria, onde mais de 1.444 pessoas morreram. 
Disponível em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/cd1deyv9g5lo 
Publicada em: 06 fev. 2023. 
a) Falha de San Andreas 
b) Falha Oriental de Kulun 
c) Falha de Piqianq 
d) Falha Oriental da Anatólia 
e) Falha Açores-Gibraltar 
 
22. Leia o fragmento de notícia publicada no site da BBC News Brasil: 
[...] entenda novo diagnóstico de Bruce Willis 

 
Menos de um ano após anunciar que Bruce Willis foi diagnosticado com afasia, a família do 
ator divulgou nesta quinta-feira, (16), um diagnóstico mais específico: o artista, de 67 anos, 
tem um tipo de demência, hoje sem cura, chamado de demência [...]. 
Segundo dois médicos entrevistados pela BBC News Brasil, a afasia — o comprometimento 
da linguagem, manifestado pela dificuldade de falar ou entender outras pessoas — é um 
primeiro sinal frequente da demência [...]. A afasia pode ter várias causas, como um AVC ou 
uma infecção cerebral, mas quando relacionada a uma demência como a [...] ou o Alzheimer 
e outros sinais, é caracterizada como afasia progressiva primária, (APP). 
Disponível em: https://www.bbc.com/portuguese/articles/c3gzzd52777o 
Publicada em: 16 fev. 2023. 
Segundo o fragmento de notícia, Bruce Willis foi diagnosticado com a demência: 
a) Vascular. 
b) Frontotemporal.  
c) Parkinson. 
d) Alzheimer. 
e) Lewy. 
 
23. Menino de 3 anos morre à espera de medicamento mais caro do mundo 
[...] 
O pequeno Vinícius de Brito Samsel, de 3 anos, portador de _____________________, 
(AME) faleceu na última quarta-feira, (15), à espera do Zolgensma, o medicamento mais caro 
do mundo, utilizado para tratar a doença. 
O remédio custa cerca de R$ 6 milhões e foi incorporado ao Sistema Único de Saúde, 
(SUS), em dezembro passado. 
Disponível em: https://www.cnnbrasil.com.br/nacional/menino-de-3-anos-morre-a-espera-de-
medicamento-mais-caro-do-mundo/ 
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Publicada em: 17 fev. 2023. 
Conforme a notícia, indique a alternativa que completa a lacuna. 
a) Atrofia Muscular Espinhal 
b) Atrofiamento Massa de Evolução 
c) Atrofia Músculo Estática 
d) Anulação Momentânea Espinhal 
e) Atrofia Molecular Estática 
 
24. Segundo o site do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística, (IBGE), Adustina, (BA), 
está localizada na Microrregião: 
a) Ribeira do Pombal. 
b) Cícero Dantas. 
c) Paulo Afonso. 
d) Barra do Barão. 
e) Duas Serras. 
 
25. “A Secretaria [...] tem como missão formular e implementar, de forma articulada com a 
sociedade, políticas públicas que expressem a centralidade da cultura na transformação e no 
desenvolvimento social e valorizem a diversidade cultural da Bahia, nas suas dimensões 
simbólica, econômica e de cidadania, levando em consideração as particularidades dos 27 
territórios culturais do Estado”. 
Disponível em: http://www.cultura.ba.gov.br/modules/conteudo/conteudo.php?conteudo=14 
De acordo com o trecho o nome completo da referida Secretaria é: 
a) Secretaria de Cultura do Estado da Bahia, (SecultBA). 
b) Secretaria de Comunicação Social, (SECOM). 
c) Secretaria de Ciência, Tecnologia e Inovação, (SECTI). 
d) Secretaria da Agricultura, Pecuária, Irrigação, Reforma Agrária, Pesca e Aquicultura, (SEAGRI). 
e) Secretaria da Assistência e Desenvolvimento Social, (SEADES). 
 
26. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Adustina, (BA), Capítulo II – Da Organização 
Político-Administrativa, art. 4º - O Município de Adustina, unidade territorial do Estado da 
Bahia, pessoa jurídica de direito público interno, com autonomia política, administrativa e 
financeira, é organizado pela presente Lei Orgânica e demais Leis que adota na forma da 
Constituição Federal e da Constituição Estadual. 
( ) São símbolos do Município de Adustina, a Bandeira e o Brasão Municipais. 
( ) O Município tem sua sede na Cidade de ADUSTINA. 
( ) O Município compõe-se de distritos e suas circunscrições urbanas são classificadas em 
cidade, vilas e povoados, na forma da Lei Estadual. 
Conforme a referida Lei Orgânica, atribua (C) para certo e (E) para errado, depois assinale a 
alternativa com a sequência correta. 
a) C – C – C 
b) C – E – C  
c) E – C – C  
d) C – C – E  
e) C – E – E  
 
27. Conforme a Lei Orgânica do Município de Adustina, (BA), no Capítulo IV, das 
Competências, assinale a alternativa verdadeira.. 
Art. 10 - Compete ao Município: 
I- Administrar o seu Patrimônio; 
II- Legislar sobre assuntos de interesse local; 
III- Suplementar a Legislação Federal e Estadual no que couber; 
IV- Instituir e arrecadar os tributos de sua competência; 
V- Aplicar suas rendas, prestando contas e publicando balancetes, nos prazos fixados em 
Lei. 
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a) Todas as alternativas estão corretas. 
b) Apenas I, II e IV estão corretas. 
c) Apenas I, II, IV e V estão corretas. 
d) Apenas III, IV e V estão corretas. 
e) Apenas I e V estão corretas. 
 
28. De acordo o art. 5º , da Lei Complementar n.º 211, de 18 de abril de 2016, que cria o Novo 
Estatuto dos Servidores Públicos Civis do Município de Adustina e dá outras providências, 
são requisitos básicos para investidura em cargo público: 
I- A nacionalidade estrangeira; 
II- O gozo dos direitos políticos; 
III- A quitação parcial com as obrigações militares ou eleitorais; 
IV- O nível de escolaridade exigido para o exercício do cargo; 
V- A idade mínima de dezesseis anos; 
VI- Aptidão física e mental. 
Assinale a alternativa verdadeira. 
a) Todas as alternativas estão corretas. 
b) Apenas I, II e III estão corretas. 
c) Apenas II, III e IV estão corretas. 
d) Apenas I, II, III e VI estão corretas. 
e) Apenas II, IV e VI estão corretas. 
 
29. De acordo com o art. 57, da Lei Complementar n.º 211, de 18 de Abril de 2016, que cria o 
Novo Estatuto dos Servidores Públicos Civis do Município de Adustina e dá outras 
providências, “Do adicional por Tempo de Serviço”: O adicional por tempo de serviço é 
devido à razão de cinco por cento a cada _______________ de serviço público efetivo 
prestado ao Município, observado o limite máximo de 35% incidente, exclusivamente, sobre 
o vencimento básico do cargo efetivo. 
A alternativa que completa corretamente a lacuna é: 
a) três anos 
b) quatro anos 
c) cinco anos 
d) dois anos 
e) um ano 
 
30. Levando em consideração a Lei n.º 1, de 14 de setembro de 2022, que Dispõe sobre a 
Reestruturação Organizacional do Poder Executivo do Município de Adustina e dá outras 
providências, verifique o seguinte artigo: 
“Art. 2º O Poder __________ é chefiado pelo __________ do Município, que o administra, na 
forma da lei, auxiliado pelo Vice-Prefeito, secretários, e demais agentes públicos municipais, 
no exercício das suas respectivas atribuições e competências”. 
Assinale a alternativa que completa corretamente as lacunas: 
a) Executivo, Vereador 
b) Legislativo, Prefeito 
c) Legislativo, Vereador 
d) Executivo, Prefeito 
e) Executivo, Secretário 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS. 
 
31. Paciente M.T de 32 anos, com prescrição médica de 1.250ml de soro fisiológico 0,9%, EV, 
que deverá correr em 6horas. Aproximadamente, quantas gotas por minutos devem ser 
ministradas, até finalizar o tempo de infusão? 
a) 28 gotas/min. 
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b) 45 gotas/min. 
c) 59 gotas/min. 
d) 69 gotas/min. 
e) 80 gotas/min. 
 
32. Sobre administração de medicamentos, quais assertivavas estão corretas? 
I- Os medicamentos são introduzidos no corpo por diversas vias. 
II- Cloreto de potássio 19,1% e a Heparina, não são exemplos de medicação de alta vigilância. 
III- A via intramuscular fornece uma absorção mais rápida do que a subcutânea. 
IV- O dorso glúteo suporta somente o volume de 3ml. 
V- A flebite é caracterizada por eritema, calor, dor e edema. 
a) Apenas as assertivas I, II e III, estão corretas. 
b) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
c) Apenas as assertivas I, III e V estão corretas. 
d) Apenas as assertivas II, IV e V estão corretas. 
e) Apenas as assertivas III, IV e V estão corretas. 
 
33. O banho é uma parte da higiene e do cuidado com o paciente, estimulando a circulação 
sanguínea, dando oportunidade de realizar exercícios leves, viabilizar a inspeção corporal, 
dentre outros benefícios (fonte www.gov.br).  
Onde ocorre o banho de imersão? 
a) No chuveiro. 
b) Na banheira. 
c) No leito. 
d) No balde. 
e) Em casa. 
 
34. É um tipo de banho, em que são jogadas pequenas porções de água sobre o corpo, 
também chamado de banho parcial, podendo ocorrer ou não no leito. Qual tipo está sendo 
citado no enunciado? 
a) Leito. 
b) Imersão. 
c) Ablução. 
d) Aspersão. 
e) De gaze. 
 
35. Introdução de solução via retal, pode ser utilizada para a eliminação de toxinas ou 
resíduos. A prática é indicada pelo médico, juntamente com a prescrição de qual solução 
deverá ser usada no procedimento (fonte www.gov.br).  
Qual técnica está sendo citada no enunciado? 
a) Enema. 
b) Endoscopia. 
c) Acesso periférico. 
d) Acesso central. 
e) Colonoscopia. 
 
36. É a medida de volume de líquidos que entram e saem do corpo de um paciente, durante 
um período específico. Sendo uma ferramenta essencial da avaliação do caso clínico do 
paciente (fonte www.gov.br).  
Qual técnica está sendo citada no enunciado? 
a) Água metabólica. 
b) Sonda de Foley. 
c) Armazenamento de água. 
d) Cateter nasal. 
e) Balanço hídrico. 
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37. A inaloterapia é um recurso para manter a umidade adequada das vias aéreas, fazendo 
com que a respiração funcione, apropriadamente, sendo administrado medicação como 
mucolíticos e broncodilatadores (fonte www.sanarsaude.com).  
Quais tipos de inaloterapia são possíveis de se encontrar? 
a) Pressurizados, máscara de venturi, cateter nasal. 
b) Traqueostomia, CPAP. 
c) Invasivo, inaladores de pó seco, intubação endotraqueal. 
d) Inaladores de pó seco, pressurizados e névoa suave. 
e) Máscara de venturi, CPAP. 
 
38. Quanto tempo depois do parto a mulher pode colocar o DIU- Dispositivo Intrauterino? 
a) Somente após 40 dias. 
b) 3 dias depois. 
c) 3 meses depois, até o útero voltar para o lugar. 
d) 2 semanas depois. 
e) 10 minutos após a saída da placenta, até 48 horas. 
 
39. Para garantir bom resultado e eficiência na assistência ao paciente, é implementado uma 
rotina diária para cada funcionário hospitalar.  
São algumas das rotinas do técnico de enfermagem: 
I- Conferência do laringoscópio. 
II- Afixar escala em local de fácil visualização. 
III- Separar as medicações de acordo com o horário da prescrição. 
IV- Administrar medicação prescrita no paciente. 
V- Receber e conferir as medicações da farmácia. 
Quais itens estão corretos? 
a) Somente I, III e V. 
b) Somente I, II e III. 
c) Somente II, IV e V. 
d) Somente III, IV e V. 
e) Somente I, IV e V. 
 
40. Admissão é o processo em que o paciente dá entrada em algum setor no hospital. O que 
o técnico de enfermagem precisa fazer quando há admissão no seu setor? 
a) Registrar o paciente no Censo Diário, identificar o leito com placa contendo nome completo do 
paciente, nome do médico, data da internação e procedência do paciente. 
b) Preparar a unidade para receber paciente com os materiais necessários para prestação de 
cuidado, verificar sinais vitais, encaminhar para o banho conforme rotina diária, cumprir com a 
prescrição de medicamentos. 
c) Cumprir com a prescrição de medicamentos, realizar classificação de risco através do FUGULIN, 
orientar paciente e familiares sobre as normas, rotinas e horário de visita. 
d) Realizar exame físico, prescrever os cuidados de prevenção de acordo com os riscos 
diagnosticados, garantir a continuidade da SAE. 
e) Realizar prescrição de medicamentos, exame físico e SAE. 
 
41. Depois de confirmado o óbito, desaparecimento permanente de todo sinal de vida, em 
algum momento depois do nascimento, sem possibilidade de ressuscitação definido pela 
OMS - Organização Mundial da Saúde, o paciente precisa de cuidado. Qual o papel do técnico 
de enfermagem ao realizar esse cuidado? 
a) Retirar o acesso venoso ou outros dispositivos invasivos, envolver o corpo com a cobertura de 
óbito, encaminhar os materiais utilizados pelo paciente para o expurgo, encaminhar o corpo ao 
necrotério. 
b) Certificar-se que o óbito foi constatado pelo médico, preenchimento da declaração de óbito, avisar 
os familiares e/ou responsáveis legais. 
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c) Acionar os serviços de apoio para a família, supervisionar o preparo do corpo, registrar o fato 
ocorrido, preencher o relatório de saída relatando o óbito. 
d) Registrar o ocorrido com data, hora e medidas adotadas, registrar o óbito no Censo Diário, 
identificar e armazenar todos os pertences do paciente. 
e) Informar os familiares, registrar o ocorrido, encaminhar o corpo para o necrotério. 
 
42. A Transfusão de sangue e hemoderivados é a transferência de um indivíduo (doador) a 
outro (receptor). Em qual situação é indicada realizar a transfusão? 
a) Melhora estética. 
b) Hemorragia. 
c) Melhora muscular. 
d) Melhora auditiva. 
e) Melhora vascular. 
 
43. É papel do Técnico de Enfermagem para que a transfusão sanguínea seja realizada: 
I- Conferir a bolsa com o registro, nome do paciente, volume e prescrição médica. 
II- Realizar a checagem dos sinais vitais antes, durante e após a transfusão. 
III- Permanecer por 10 minutos ao lado do paciente após o início da transfusão. 
IV- Supervisionar a instalação da bolsa. 
V- Preencher a ficha de reações transfusionais. 
Qual(is) afirmativa(s) é(são) papel do Técnico de Enfermagem? 
a) Somente I, II e III. 
b) Somente I, III e IV. 
c) Somente III, IV e V. 
d) Somente V. 
e) I, II, III, IV e V. 
 
44. O sangue humano é classificado em grupos ABO e Rh positivo e negativo, alguns grupos 
e fatores rh  não podem ser misturados, pois podem causar insuficiência renal, queda brusca 
de pressão arterial, coagulação intravascular, dentre outros agravos. Para isso é necessário 
ter atenção à descrição a seguir, realizada pela OMS- Organização Mundial da Saúde, que diz: 
I- Pessoas A+ recebem somente de A+- O+-. 
II- Pessoas AB+ recebem de todos os grupos e fatores Rh, mas só doam para AB+. 
III- Pessoas O+ só recebem de O+, e doam somente para fatores Rh negativos. 
IV- Pessoas O- só recebem de O-, mas doam para todos os grupos e fatores Rh. 
Assinale a alternativa verdadeira sobre a assertivas. 
a) Somente I, III e IV estão corretas. 
b) Somente II, III e IV estão corretas. 
c) Somente I, II e III estão corretas. 
d) Somente I, II e IV estão corretas. 
e) Todas as estão corretas. 
 
45. A Coordenação Geral de Sangue e Hemoderivados tem a missão de elaborar políticas que 
promovam o acesso da população à atenção hematológica e hemoterápica de forma segura 
e com qualidade. A doação de sangue é um ato altruísta e de solidariedade (fonte 
www.gov.br). Para que a doação seja segura para quem doa e quem recebe, foi necessário 
implantar alguns critérios básicos, que são: 
a) Ter dormido pelo menos 12 horas nas ultimas 24horas, não precisa apresentar documento com 
foto, pesar no mínimo 47kg, estar em jejum. 
b) Ter idade entre 16 e 69 anos, ter dormido pelo menos 6horas nas últimas 24horas, pesar no 
mínimo 50kg, estar alimentado, apresentar documento com foto. 
c) Ter entre 20 a 69 anos, ter dormido pelo menos 8horas nas últimas 24horas, estar em jejum, 
apresentar documento com foto. 
d) Ter entre 20 e 50 anos, pesar no mínimo 60kg, estar em jejum, apresentar documento com foto, 
ter dormido pelo menos 8horas nas últimas 24horas. 
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e) Ter entre 30 e 50 anos, estar em jejum, ter dormido no mínimo 5horas nas últimas 24horas, 
apresentar documento com foto. 
 
46. A vacinação é reconhecida como uma das mais eficazes estratégias para preservar a 
saúde da população, ao nascer o recém-nascido toma duas vacinas, a BCG e a Hepatite. 
Sobre a BCG, assinale a alternativa correta. 
a) São duas doses, uma ao nascer e a outra aos 6 anos, oferece proteção para febre amarela. 
b) São três doses, ao nascer, aos 3 anos e aos 6, oferece proteção para formas graves de 
tuberculose. 
c) Dose única ao nascer, oferece proteção para febre amarela. 
d) Dose única ao nascer, oferece proteção para formas graves de tuberculose. 
e) Dose única aos 3 meses de vida, oferece proteção para formas graves da tuberculose. 
 
47. Com o objetivo de conscientizar as autoridades sanitárias, gestores de hospitais e 
trabalhadores da saúde sobre a importância do controle das infecções hospitalares, a Lei n.° 
11.723/2008, instituiu o dia 15 de maio como Dia Nacional do Controle das Infecções 
Hospitalares. Nesta data os serviços de saúde devem desenvolver campanhas de 
comunicação social e ações educativas para aumentar a consciência pública sobre o 
problema da infecção e a necessidade da prevenção e controle (disponível em 
www.fiocruz.br). Dentre as ações educativas estão: 
a) Higienização das mãos. 
b) Uso de camisinha durante a relação sexual. 
c) Uso de sapatos fechados dentro do hospital. 
d) Não usar adorno dentro do hospital. 
e) Não chamar o paciente por apelido dentro do hospital. 
 
48. Anatomia é a ciência que estuda a forma e a estrutura do organismo humano e das partes 
que o compõem, sendo dividida em método de estudo e método de observação. O método de 
observação é dividido em partes, que são: 
a) Sistêmica e topográfica. 
b) Radiológica e topográfica. 
c) Macroscópica e seccional. 
d) Macroscópica e microscópica. 
e) Topográfica e radiológica. 
 
49. Qual a definição de Fisiologia Humana? 
a) Ciência que estuda a estrutura e forma do organismo humano. 
b) Ciência que estuda o cérebro. 
c) Ciência que estuda as funções do organismo e cada uma de suas partes. 
d) Ciência que estuda a parte cognitiva. 
e) Ciência que estuda a parte motora. 
 
50. A fisiologia humana se preocupa com o entendimento do corpo humano, integrando 
conhecimentos químicos, físicos e anatômicos, estudando desde as células até os sistemas 
que compõem o corpo(fonte www.gov.br). Em quantos sistemas a fisiologia humana é 
dividida? 
a) 5 sistemas. 
b) 11 sistemas. 
c) 15 sistemas. 
d) 20 sistemas. 
e) 25 sistemas. 
 
RASCUNHO. 


